
GODIŠNJI IZVEŠTAJ O RADU NOVOSADSKE NOVINARSKE ŠKOLE  

TOKOM 2016. GODINE 

 

 Medijska scena Srbije u 2016-toj - JOŠ JEDNA PROPUŠTENA GODINA 

2016-ta je bila godina u kojoj je trebalo uveliko da bude donesena nova medijska 

strategija. O ovom značajnom dokumentu razgovaralo se samo u novinarskim i stručnim 

krugovima okupljenim oko međunarodnih organizacija koje brinu o medijskim slobodama u 

svetu, pa i kod nas. Institucije, ako su se time i bavile, nisu se javno izjašnjavale dokle se stiglo 

u kreiranju medijske politike do 2020. godine. Vreme je propušteno tako da strategija, ako i 

kada, bude donesena dosegnuće u sredinu treće decenije 21. veka. Za početak treće decenije 

je prekasno. Ona je ostala bez strategije. 

2016-tu obeležili su i vanredni, ali i redovni izbori, na lokalnom, pokrajinskom i 

nacionalnom nivou. Mediji su pokazali da nisu savladali izveštavanje o predizbornoj kampanji 

i da ne razumeju šta znači aksiom angažovanja medija “podjednak tretman svih učesnika u 

izbornom ciklusu”.  

2016-te su se već pokazali pogubni rezultati privatizacije medija čiji je krajnji rok bio 

31.10.2015, s tim što su neki mediji i dalje ostali u interregnumu, pa ni sami ne znaju u kojem 

su statusu. O rezultatima se razgovaralo na javnim skupovima sa više, ili manje, žestine. 

Nepomirljivi su stavovi onih koji su ukazivali da će privatizacija uništiti medijski sektor na 

lokalnom nivou i onih koji smatraju da je to bilo neophodno uraditi bez obzira na krajnji 

rezultat zbog “uvođenja reda”, “razvlašćivanja države”, “obezbeđivanja veće nezavisnosti od 

lokalnih političara i tajkuna” i tome slično… Svakodnevica ukazuje da su podjednako u pravu i 

jedni i drugi, ali bez pravog rešenja za javno informisanje na lokalnom nivou,  posebno na 

jezicima nacionalnih manjina. Kako za sada stoje stvari, lokalni biznismeni i partije su imali 

najviše koristi od  medijske privatizacije, građani ponajmanje. 

2016-te javni servisi su, po drugi put od osnivanja, u susret građanima, koji su im 

podsetimo osnivači, organizovali javne rasprave o programu. Na žalost ništa nije naučeno iz 

iskustva 2015. Naprotiv, ove tribine su bile još besmislenije. Ili je bilo više onih iz javnih servisa 

koji su govorili od publike koja je došla da ih čuje. Ili su organizatori iskoristili bliskost sa 

partijskim članstvom pa je na javnu raspravu došla organizovana grupa stranački instruisanih. 



Ili se javna rasprava pretvorila u ličnu polemiku između zagovornika “promena” na uredničkim, 

menadžerskim i novinarskim pozicijama u javnim servisima i onih koji su bili protiv smena 

nastalih nakon izbora u aprilu i “prekomponovanja” vlasti, pre svega, na nivou pokrajine 

Vojvodine. Tačnije, tokom izbora osim za pozicije u skupštinama, vodila se borba i za pozicije 

u javnim servisima.  

 2016-ta ostaće zabeležena i po tome što nije izabran član Saveta Regulatornog tela za 

elektronske medije (REM) kojeg je predložila Skupština Vojvodine u prvom pokušaju i kojeg su 

predložile nevladine organizacije i u prvom i u drugom pokušaju, čime je direktno prekršen 

zakon, a REM je u vreme predizborne kampanje, kada mu je jedan od osnovnih zadataka 

trebalo da bude monitoring medija, radio u nepotpunom sastavu sa šest, umesto sa devet 

članova. 

Tokom 2016-te o medijima izjavila su, između ostalog,  dva  važna nezavisna “instituta” 

demokratije: “U Srbiji, ali i šire, sloboda medija uzmiče pred netransparentnim političkim, 

ekonomskim i ličnim interesima i sve veći broj novinara postaje prosti izvršilac tuđih namera, 

bez stvarne mogućnosti da se tome usprotive, da poštuju novinarske standarde, a ne izgube 

posao", ocenio je Ombudsman Saša Janković1. Poverenik za informacije od javnog značaja i 

zaštitu podataka o ličnosti Rodoljub Šabić je istakao potrebu suzbijanja autocenzure i 

fenomena "sukoba" u sferi elektronskih medija, uključujući napade na pojedine sajtove i 

aktivnosti struktura "botova" i posebno zaustavljanje sve šire tabloidizacije medija i društva 

propraćenih čestim "curenjem" raznih "poverljivih informacija" ka nekim medijima, uz 

istovremenu nedostupnost drugim medijima2.  

Srbija sa indeksom 1,71 ima najnižu ocenu održivosti medija od kada je 2001. američka 

nevladina organizacija IREX počela da objavljuje godišnji  izveštaj.  “Poslednjih pet godina u 

Srbiji je stanje u razvoju medijskog sektora i njegovoj održivosti pogoršano u svih pet 

posmatranih oblasti, ocenjeno je na predstavljanju rezultata godišnjeg izveštaja Ajreksovog 

Indeksa održivosti medija za 2016. godinu”… „Što se tiče slobode govora, novinari su bili 

                                                           
1 - Opširnije na 

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/u_srbiji_ozbiljno_ugrozena_sloboda_medija.55.html?news_id=319849#sthash.T3pXq6

cg.dpuf 

 
2 - Opširnije na 

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/u_srbiji_ozbiljno_ugrozena_sloboda_medija.55.html?news_id=319849#sthash.T3pXq6

cg.dpuf 

 



izloženi pritiscima, pretnjama, fizičkim napadima, omalovažavanju, uz blage reakcije 

pravosudnog sistema. Uprkos zakonima, urednička nezavisnost i autonomija javnih servisa nije 

osigurana. Sloboda govora je ugrožena uprkos ustavnoj i zakonskoj zaštiti“, rekao je Goran 

Cetinić, autor godišnjeg izveštaja MSI, na konferenciji za novinare3. 

2016-ta nije izuzetak ni po načinu dodele sredstava za unapređenje javnog 

informisanja u lokalnim zajednicama. Iz izveštaja BIRN-a izdvajamo: 

“Većina lokalnih samouprava sredstva za unapređenje javnog informisanja shvata kao 

način da se finansira redovno izveštavanje o radu lokalne samouprave, njenih organa i javnih 

preduzeća. Iako je ovo, bez sumnje, od velike važnosti za svaku lokalnu sredinu, suštinski ne 

doprinosi svojoj pravoj nameni - obogaćivanju i podizanju ukupnog kvaliteta sadržaja, 

inoviranju ponude, podsticanju medijskog stvaralaštva i sl. Izuzetak su, u najvećoj meri, 

konkursi kojima se podstiče proizvodnja sadržaja - bilo da se odnosi na javno informisanje ili 

informisanje na jezicima manjina.  

Transparentnost u trošenju javnog novca, kao i javni uvid u efekte i rezultate ovako 

plasiranih sredstava, ograničen je, samom činjenicom da izveštaje o potrošnji podnosi mali 

broj medija. Osim javnih preduzeća koja su dužna da godišnje izveštaje podnose Skupštini, kao 

i mediji koji su novac dobili putem konkursa, ostali nisu dužni da pravdaju utrošak novca.   

Kako pokazuju izveštaji koje smo imali na uvid, veći deo novca potrošen je na 

pokrivanje tekućih troškova, najpre plata i pratećih doprinosa zaposlenih, a vrlo mali deo na 

same produkcione troškove, tj. troškove proizvodnje sadržaja. Ova činjenica svedoči o 

hroničnom nedostatku novca u lokalnim medijima, te vrlo malom prostoru za nove 

investicije”4. 

 

Na kraju opet šta reći do: JOŠ JEDNA PROPUŠTENA GODINA. 

                                                           
3 Opširnije na  

https://www.cenzolovka.rs/vesti/irex-ov-indeks-odrzivosti-medija-stanje-u-medijima-u-svakom-pogledu-sve-gore/ 

4 Opširnije na  

https://www.google.rs/search?q=%C4%8Dlan+saveta+REM+nije+izabran&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-

b&gws_rd=cr&ei=J02LWJuNF8zIgAbEr6WoAw#q=izvestaj+o+dodeli+sredstava+za+pomoc+medijima+u+lokalnim+samoupra

vama+2016&start=10 



U 2016. GODINI NOVOSADSKA NOVINARSKA ŠKOLA JE REALIZOVALA ILI ZAPOČELA 

REALIZACIJU SLEDEĆIH PROJEKTA: 

Naziv projekta Monitoring javnih servisa 2015/16. 

Podrška (donator) Fondacija za otvoreno društvo 

Trajanje projekta decembar 2015. – septembar 2016. 

Partneri Novosadska novinarska škola je samostalni nosilac projekta 

Opis projekta Cilj projekta „Monitoring javnih servisa 2015/16.“ bio je 

utvrđivanje na koji način i u kojoj meri Radio-televizija Vojvodine 

i Radio-televizija Srbije ostvaruju Zakonom definisan javni 

interes. Osim toga utvrđeno je u kojoj meri javni servisi 

ispunjavaju zakonsku obavezu da vode računa o društveno 

osetljivim grupama pri zadovoljavanju potreba u informisanju 

svih delova društva bez diskriminacije, kao i u kojoj meri javni 

servisi ostvaruju zakonska načela rada, kao što je nezavisnost 

uređivačke politike i druga načela nezavisnosti u odnosu na 

ekonomske i političke centre moći. 

Centralna aktivnost projekta bila je šestomesečno istraživanje 

medijskih sadržaja u TV i radijskim programima RTS-a i RTV-a, na 

srpskom i jezicima nacionalnih manjina. Obučeni tim monitora 

tokom istraživanja koristio je metodu kvantitavne analize 

sadržaja i kritičku analizu medijskog diskursa.  

Rezultati istraživanja su predstavljeni na više od 20 događaja 

širom Srbije i objavljeni u šest tematskih izveštaja i publikaciji 

„Ostvarivanje javnog interesa u javnim medijskim servisima u 

Srbiji”: http://www.novinarska-skola.org.rs/sr/?page_id=164  

 

Naziv projekta Monitoring medija u Srbiji za vreme predizborne kampanje 

2016. 

Podrška (donator) Fondacija za otvoreno društvo 

Trajanje projekta mart – jun 2016. 

http://www.novinarska-skola.org.rs/sr/?page_id=164


Partneri Centar za podršku ženama – Kikinda, Zaječarska inicijativa, 

Generator – Vranje, Odbor za ljudska prava – Bujanovac, 

Edukacioni centar – Leskovac, Alternativni centar za devojke – 

Kruševac, Centar za humanističke studije – Niš i Sandžački odbor 

za zaštitu ljudskih prava i sloboda 

Opis projekta Cilj projekta „Monitoring medija u Srbiji za vreme predizborne 

kampanje 2016.“ bio je da se utvrdi u kojoj meri se tokom 

predizborne kampanje zadovoljavaju posebni programski 

standardi ustanovljeni za pružaoce medijskih usluga (javni servisi 

i komercijalni mediji), poštuju principi nepristrasnosti i 

objektivnosti u tretiranju različitih političkih interesa i različitih 

subjekata, mediji zalažu za slobodu i pluralizam izražavanja 

javnog mišljenja, izražavanje kulturnog identiteta manjinskih 

etničkih zajednica, uz dodatan akcenat na momenat rodne 

ravnopravnosti, kao i emitovanje sadržaja o delovanju udruženja 

građana i nevladinih organizacija, kao i korišćenje i razvoj 

savremenih tehničko-tehnoloških standarda u proizvodnji i 

emitovanju programa. 

Monitoringom je obuhvaćeno 107 medija, koji su praćeni u 

periodu od 30 dana tokom predizborne kampanje 2016. Korpus 

istraživanja činili su programi javnih servisa, nacionalnih 

komercijalnih televizija, nacionalne štampe i lokalnih medija na 

srpskom, mađarskom i albanskom jeziku u 17 gradova Srbije. 

Novosadska novinarska škola je rukovodila timom od 50 

istraživača koji su monitoring sprovodili po jedinstvenoj 

metodologiji analize medijskog diskursa.  

Finalni rezultati monitoringa predizborne kampanje dostupni su 

na:  

http://www.novinarska-skola.org.rs/sr/?p=4718&preview=true  

 

http://www.novinarska-skola.org.rs/sr/?p=4718&preview=true


Naziv projekta Kandidatkinje 2016. 

Podrška (donator) Pokrajinski sekretarijat za kulturu, javno informisanje i odnose 

sa verskim zajednicama 

Trajanje projekta novembar – decembar 2016. 

Partneri Novosadska novinarska škola je samostalni nosilac projekta 

Opis projekta Cilj projekta „Kandidatkinje“ je dekonstrukcija uređivačkih 

politika medija u Vojvodini, u odnosu na rodnu senzibilisanost i 

izveštavanje o ženama u predizbornoj kampanji 2016. u cilju 

profesionalizacije standarda medijskih kuća i novinarske prakse. 

Monitoring programa Radio-televizije Vojvodine na srpskom i 

mađarskom jeziku, kao i četiri vojvođanska onlajn portala: 

Magločistač, Sremskomitrovački portal, 021 i Moj Bečej 

sproveden je tokom poslednje nedelje kampanje za vanredne 

parlamentarne izbore.  

Rezultati su predstavljeni u izveštaju „Kandidatkinje 2016: 

zastupljenost žena u novim i starim vojvođanskim elektronskim 

medijima tokom predizborne kampanje 2016. godine“, na seriji 

javnih događaja, ali i na sajtu NNŠ, u odeljku „Monitoring“: 

http://www.novinarska-skola.org.rs/sr/?page_id=164  

 

Naziv projekta Medijska opservatorija Jugoistočne Evrope – Jačanje kapaciteta 

i koalicija za praćenje medijskog integriteta i unapređenje 

reformi u medijima 

Podrška (donator) Evropska komisija - Program partnerstva za organizacije civilnog 

društva, Pokrajinski sekretarijat za finansije  

Trajanje projekta Druga faza projekta: februar 2015 – novembar 2016. 

Partneri Mirovni institute, Ljubljana, Slovenija (kao nosilac projekta), 

Albanski medijski institut (Albanija), Fondacija za razvoj medija i 

civilnog društva „Mediacentar” (BiH), Centar za istraživačko 

novinarstvo (Hrvatska), Centar za nezavisno novinarstvo 

(Mađarska), Savet za štampu Kosova (Kosovo*), Makedonski 

http://www.novinarska-skola.org.rs/sr/?page_id=164


institut za medije (Makedonija), Institut za medije Crne Gore 

(Crna Gora), Novosadska novinarska škola 

Opis projekta Opšti cilj projekta je osnaživanje i podsticanje dinamičnosti civilnog 

društva u regionu da učestvuju u javnim raspravama o medijima 

i slobodi izražavanja. Svojim aktivnijim učešćemu u javnim 

debatama oni utiču i na procese kreiranja odluka kada su mediji 

u regionu u pitanju. 

Medijska opservatorija se aktivno bavila preprekama 

demokratskom razvoju medijskih sistema osiguravajući 

instrumente poput medijskih istraživanja i monitoringa, te dajući 

podršku istraživačkom novinarstvu i angažmanu civilnog društva. 

Ona je ujedno predstavljala okvir za debate, konsultacije i 

koalicije među partnerima. 

Tokom 2016. godine Novosadska novinarska škola je u okviru 

ovog projekta organizovala završnu konferenciju, održanu 13. 

juna u Novom Sadu. Na konferenciji pod nazivom „Alternative – 

medijske reforme za medijski integritet i budućnost nezavisnog 

novinarstva“ je učestvovalo više od 70 medijskih stručnjaka iz 

Evrope. Predstavljeni su rezultati medijskih istraživanja, a ujedno 

je pokrenuta i diskusija o savremenim medijskim sistemima u 

jugoistočnoj Evropi i praksama koje ometaju njihov integritet. 

Takođe,  NNŠ je organizovao dva stručna skupa: okrugli sto  

„Regulatorna tela i medijski integritet“ i debatu na regionalnom 

nivou „Javni servisi i medijski integritet“. 

 

Naziv projekta Nagrada EU za istraživačko novinarstvo 

Podrška (donator) Evropska komisija, Pomirenje na Zapadnom Balkanu kroz analizu 

nedavne prošlosti, izveštavanje o tranzicionoj pravdi i 

unapređivanje istraživačkog novinarstva 

Trajanje projekta oktobar 2014 – oktobar 2017. 



Partneri Albanski medijski institut (AMI), Tirana, Albanija; Fondacija za 

razvoj medija i civilnog društva Mediacentar Sarajevo (MCF), 

Sarajevo, Bosna i Hercegovina; Savet za štampu Kosova (KPC), 

Priština, Kosovo*; Makedonski institut za medije (MIM), Skoplje, 

Makedonija; Institut za medije Crne Gore (MMI), Podgorica, Crna 

Gora; Platforma24 (P24), Istanbul, Turska; Pridruženi partner: 

Fondacija Gardijan, London, Ujedinjeno Kraljevstvo 

Opis projekta Nagrada EU za istraživačko novinarstvo ima cilj da istakne i 

promoviše izuzetna dostignuća istraživačkih novinara, kao i da 

unapredi vidljivost kvalitetnog istraživačkog novinarstva u 

zemljama Zapadnog Balkana i Turskoj. 

Nagrada se dodeljuje svake godine u periodu od 2014. do 2017.  

godine u svakoj od sedam zemalja koje su u procesu pridruživanja 

EU: Albaniji, Bosni i Hercegovini, Kosovu, Makedoniji, Crnoj Gori, 

Srbiji i Turskoj za istraživačke novinarske radove objavljene u 

2014-oj, 2015-oj i 2016-oj godini. 

U 2016. godini u Srbiji je prvu nagradu osvojio Aleksandar 

Đorđević za istraživačku priču “Ispumpavanje kopa i budžeta”, 

rugo mesto pripalo je Darku Šperu iz istraživačkog centra Voice 

za seriju tekstova o suđenju zabranjenoj neonacističkoj 

organizaciji Nacionalni stroj, dok je treća nagrada dodeljena 

novinarima BIRN-a Ivanu Angelovskom, Petritu Čolaku, Krešniku 

Gašiju i Jeleni Ćosić za rad “Veselinoviću i partnerima milioni bez 

tendera”. 

 

Naziv projekta Dan u tvojim cipelama  

Podrška (donator) Ministarstvo za rad, zapošljavanje, socijalna i boračka pitanja 

Trajanje projekta septembar – novembar 2016. 

Partneri Novosadska novinarska škola je samostalni nosilac projekta 

Opis projekta Cilj projekta je da se zajedničkom edukacijom, treningom i 

medijskom produkcijom studenata novinarstva i 



studenata/mladih osoba sa invaliditetom, unapredi proces 

medijske produkcije, stavljanjem akcenta na osobe sa 

invaliditetom i njihovo aktivnije prisustvo u medijskoj sferi. Na 

ovaj način senzibiliše se društvo po pitanju potreba i problema sa 

kojima se svakodnevno suočavaju mladi sa invaliditetom. 

U prvoj edukativnoj fazi, koja se održala u novembru 2016, 

studenti su stekli teorijska i praktična znanja o pravilnom i 

etičnom izveštavanju novinara, kao i znanje i veštine neophodne 

za zastupanje i samozastupanje u tradicionalnim i novim 

medijima. U drugoj fazi kreirano je 6 TV reportaža (5 studentskih 

i 1 dokumentarna reportaža) koje su emitovane na televizijskim 

stanicama. Učesnici seminara bili su studenti novinarstva sa 

Filozofskog fakulteta kao i studenti/osobe sa invaliditetom 

iz  Novog Sada i Niša. 

 

Naziv projekta Unapređivanje profesionalnih i etičkih standarda u oblasti 

javnog informisanja osoba sa invaliditetom 

Podrška (donator) Ministarstvo kulture i informisanja Republike Srbije 

Trajanje projekta oktobar - novembar 2016. 

Partneri Novosadska novinarska škola je samostalni nosilac projekta 

Opis projekta Cilj projekta je unapređenje kompetencija medijskih radnika u 

oblastima primene tehničko-tehnoloških rešenja koja 

omogućavaju pristupačnost medijskih sadržaja, razumevanje i 

primena koncepata „pristupačnosti“ i „inkluzije“ kao i etičkih 

principa izveštavanja o osobama sa invaliditetom.  

Centralna aktivnost ovog projekta - seminar „Kako unaprediti 

medijsku praksu? – Javno informisanje osoba sa invaliditetom“ 

koncipiran je tako da omogućava usvajanje onih znanja koja vode 

unapređivanju standarda izveštavanja o osobama sa 

invaliditetom kao i pristupačnosti medijskih sadržaja osobama sa 

invaliditetom. 



 

Naziv projekta Priče za svaki dan 

Podrška (donator) Ministarstvo kulture i informisanja Republike Srbije 

Trajanje projekta maj – decembar 2016. 

Partneri Novosadska novinarska škola je samostalni nosilac projekta 

Opis projekta Projekat doprinosi očuvanju kulturnog i jezičkog identiteta 

manjinskih nacionalnih zajednica u Srbiji, sa fokusom na decu i 

podstiče multikulturalnost kroz upoznavanje govornika srpskog 

jezika sa kulturnom baštinom na jezicima nacionalnih manjina. 

 

Centralna aktivnost projekta je kreiranje savremenih audio-priča 

na rusinskom, rumunskom, mađarskom, slovačkom i srpskom 

jeziku, uz prigodne ilustracije. Na svakom od pet jezika kreirane 

su po četiri audio-pripovetke (Princeza Maja, Aleksove avanture, 

Naziv projekta Kovčežić 

Podrška (donator) Nezavisna produkcija 

Trajanje projekta oktobar 2016 – april 2017. 

Partneri Radio-televizija Vojvodine, Radio Novi Sad 

Opis projekta Projekat „Kovčežić“ doprinosi razvoju multikulturalnosti i 

interkulturalnosti, promovisanju stvaralaštva za decu i očuvanju 

manjinskih jezika. „Kovčežić“ omogućava pripadnicima jedne 

manjinske zajednice da se upoznaju sa kulturnom baštinom 

drugih zajednica. 

U okviru projekta se kreira radijska antologija novih, na javnom 

konkursu Novosadske novinarske škole pristiglih i odabranih 

savremenih priča za decu na mađarskom, rumunskom, 

rusinskom i slovačkom jeziku. Priče su primerene ranom 

osnovnoškolskom uzrastu i snimaju se u formi dužine 4,5 minuta. 

Tokom 2016. godine za svaki manjinski jezik je pripremljeno 12 

priča, od čega su tri izvorno napisane na tom jeziku, dok je 

preostalih devet prevedeno sa drugih manjinskih jezika.  



Šest mačića, Majmunče Manče), za koje su priređene i 

odgovarajuće ilustracije. Pripovetke je moguće pronaći na You 

Tube kanalu Novosadske novinarske škole: 

(https://www.youtube.com/user/NovinarskaSkola/videos ) 

 

Naziv projekta Bajke ispletene prstima 

Podrška (donator) Pokrajinski sekretarijat za kulturu, javno informisanje i odnose sa 

verskim zajednicama 

Trajanje projekta septembar – novembar 2016. 

Partneri Novosadska novinarska škola je samostalni nosilac projekta 

Opis projekta Projekat „Bajke ispletene prstima“ imao je za cilj da se doprinese 

ostvarivanju javnog interesa osetljivih grupa u AP Vojvodini u 

oblasti javnog informisanja.  

Projekat  je imao za ideju da se prevođenjem nekih od bajki iz 

projekta „Kovčežić“ i na znakovni jezik, doprinese nesmetanom 

ostvarivanju prava osetljivih grupa u javnom informisanju, 

odnosno obogati ponuda medijskog sadržaja za decu na srpskom 

znakovnom jeziku.  

Kreirane bajke emitovane su na onlajn mediju Novosadska 

novinarska škola (http://www.novinarska-

skola.org.rs/sr/?p=5009), gde su i dalje dostupne za preuzimanje. 

Ovakav medijski format ima trajnu vrednost i nije opterećen 

aspektom aktuelnosti, bez kojeg većina drugih formata gubi na 

značaju.  

 

OSTALE AKTIVNOSTI: 

 Novosadska novinarska škola je 20. decembra 2016. svečanim prijemom 

obeležila 20 godina rada. Ovaj jubilej je bila prilika da se NNŠ zahvali 

prijateljima i saradnicima na uspešnim partnerstvima i višedecenijskoj 

podršci. Ovim povodom je u produkciji NNŠ nastao i kratki dokumentarni 

film (https://youtu.be/H5FhVArfEUA), koji je skrenuo pažnju na neke od 

https://www.youtube.com/user/NovinarskaSkola/videos
http://www.novinarska-skola.org.rs/sr/?p=5009
http://www.novinarska-skola.org.rs/sr/?p=5009
kratki%20dokumentarni%20film%20(https:/youtu.be/H5FhVArfEUA),
kratki%20dokumentarni%20film%20(https:/youtu.be/H5FhVArfEUA),


najznačajnijih projekata Škole, ali i na njene saradnike, studente, predavače 

i prijatelje. 

 Tradicionalna Godišnja nagrada NNŠ za najboljeg mladog novinara/ 

novinarku u 2016. godini dodeljena je slobodnoj novinarki Radmili Leovac. 

Nagrada je uručena na proslavi 20. godišnjice osnivanja Novosadske 

novinarske škole.  

 Novosadska novinarska škola je jedna od organizacija osnivača 

Vojvođanske inicijative za EU koja je formirana 9. marta 2016. godine od 

strane organizacija civilnog društva u Vojvodini.  Cilj osnivanja VIEU je 

artikulisanje interesa građana ove pokrajine u procesu pridruživanja Srbije 

Evropskoj uniji. U okviru inicijative NNŠ rukovodi radnom grupom za 

pregovaračko poglavlje 10 – informaciono društvo i medije. 

 Na Međunarodnoj konferenciji pod nazivom „Razvoj medijske i 

informacijske pismenosti u Srbiji i regionu“ održanoj 1. avgusta u Novom 

Sadu Novosadska novinarska škola je potpisivanjem memoranduma 

pristupila Mreži strateškog partnerstva Srbije. Mreža strateškog 

partnerstva Srbije će raditi na stvaranju aktivne međusektorske platforme 

organizacija građanskog društva za saradnju u projektima koji se bave: 

medijima, medijskim prostorom, medijskom (i informacijskom) 

pismenošću, stvaranjem društveno odgovorne koalicije privatnog, javnog i 

nevladinog sektora i razvojem novih modela medijske i informacione 

pismenosti kao osnovne alatke za promociju globalnog obrazovanja, 

obrazovanja za održivi razvoj i postizanje milenijumskih ciljeva. 

 U saradnji sa Zavodom za ravnopravnost polova Novosadska novinarska 

škola je sprovela Analizu programskih sadržaja relevantnih obrazovnih 

institucija koje su uveli ili nameravaju da uvedu programske sadržaje o 

nasilju nad ženama. 

 Novosadska novinarska škola jedna je od organizacija koje su podržale 

inicijativu Novosadske unija srednjoškolaca za osnivanje prvih nezavisnih 

srednjoškolskih novina u Novom Sadu. Inicijativa je deo projekta „Glas 

srednjoškolaca kroz novinski papir“ koji ima za cilj da obuči i edukuje grupu 

srednjoškolaca i srednjoškolki za rad u novinarskoj redakciji i osnivanje 

prvih nezavisnih srednjoškolskih novina u Novom Sadu. Tim povodom je od 

28. do 31. jula održana obuka za članove redakcije, a NNŠ je bio domaćin 

jednog dana obuke. 



 Novosadska novinarska škola učestvovala je u regionalnom programu 

2015-2016 koji je organizovala Erste NGO Academy. Erste Foundation NGO 

Academy je osnovana 2013. godine u cilju pružanja pomoći i jačanja 

društvenog sektora u Centralnoj i Jugoistočnoj Evropi. Ona nudi različite 

programe visokog kvaliteta čiji je cilj obuka izvršnih menadžera i članova 

nevladinih organizacija. Novosadska novinarska škola je učestvovala u 

ovom programu kao jedan od finalista Nagrade Erste Fondacije za 

Društvenu Integraciju. 

 Predstavnici Novosadske novinarske škole su učestvovali na 

međunarodnom skupu „Youth Forum on Diversity, Minorities and New 

Media“ (3-4. mart, Skoplje, Makedonija) gde su predstavili istraživački rad  

„Are All the Citizens of Serbia Polyglots? Reporting of Serbian Online Media 

on Croatian, Bosnian, Montenegrin and Bunjevac Language(s)”. 

 Predstavnik Novosadske novinarske škole je na skupu 15. Dani Balinta 

Vujkova – Dani hrvatske knjige i riječi (7. oktobar, Subotica) predstavljao 

projekat „Kovčežić – bajke na jezicima nacionalnih manjina“. 

 Predstavnica Novosadske novinarske škole je učestvovala na 

međunarodnom skupu „Internet Freedom Summit“ održanom na Ohridu, 

u organizaciji Balkans Regional Rule of Law Network (ABA ROLI). 

 Predstavnica Novosadske novinarske škole je učestvovala na skupu 

„Wiki4MediaFreedom edit-a-thon“ koji je European Centre for press and 

Media Freedom organizovao u  Beogradu.  

 Predstavnica Novosadske novinarske škole je učestvovala na skupu 

„Obrazovanje za novinare i medijska pismenost“  održanom u Beogradu u 

organizaciji Fondacijr Medija centar i Media i reform centar Niš.  

 Predstavnica Novosadske novinarske škole je učestvovala na konferenciji     

“Move.Link.Engage. New modes of governance in the Western Balkans”,    

koju su u Beogradu organizovale Kancelarije za saradnju sa civilnim 

društvom i Beogradske otvorene škole. 

 Kolektiv Novosadske novinarske škole je tokom 2016. godine organizovao 

timbilding na Andrevlju i internu obuku o digitalnom marketingu za 

organizacije civilnog društva. 

 



Uz podršku Novosadske novinarske škole, u 2016. godini realizovani su i sledeći 
događaji: 
 

 Projekcija dokumentarnog filma „Nedodirljivi“ u Novom Sadu u saradnji 

sa organizacijom BIRN Srbija.  

 Promocija rezultata istraživanja „Evaluacija javnih rasprava o 

programskim sadržajima Radio-televizije Srbije i Radio-televizije 

Vojvodine u 2015“ koje je sproveo  Edukacioni centar iz Leskovca, a 

rezultati su dostupni na sajtu ove organizacije. 

 Dva okrugla stola pod nazivom „Pristup pravdi - privilegija ili obaveza?“ 

na kojima se diskutovalo o krivičnim postupcima koje su policija i tužilaštva 

pokrenuli protiv javnih funkcionera. Novosadska novinarska škola je ove 

skupove organizovala u saradnji sa Južnim vestima iz Niša  15. septembra i 

10. oktobra u Novom Sadu.  

http://www.nvo.org.rs/

